

«La paz y colaboración de todas las clases sociales han de defender y acrecentar la riqueza de España»

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Continúan los descalabros de las brigadas rojas extranjeras en los frentes de Madrid

En los encinares de El Pardo y la Casa de Campo, se está enterrando toda la escoria internacional

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Para alejar al enemigo de las proximidades de una de las carreteras de Huesca, por haberse infiltrado por un carrascal donde se encontraba a aquélla, se ha efectuado una operación, castigando duramente al enemigo, al que se le cogieron más de setenta muertos, ciento nueve fusiles y tres ametralladoras, presentándose en nuestras filas seis milicianos con armamento y dieciséis paisanos sin él.

Sexta División.—En el sector de Vizcaya se presentaron doce milicianos con armamento. Sigue el mal tiempo paralizándose la actividad en aquel sector.

Octava División.—Tiroteos y cañoneos, presentándose en nuestras filas dieciséis milicianos.

División de Avila.—Fuego intenso de fusil y cañón en el sector de Robledo de Chavela.

División de Soria.—Ligeros tiroteos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Continúan los descalabros de las Brigadas rojas en los frentes de Madrid. Después de intensa preparación artillera y a las trece horas del día de hoy, llevó a cabo el enemigo un ataque en dirección del Cerro del Aguila y en el frente comprendido entre la Cuesta de las Perdices y Sicilia Molinero. El ataque, que fué precedido de carros rusos, terminó con la más grande de las desbandadas de los asaltantes. Seis carros quemados y dos inutilizados por nuestros soldados, fueron parte del botín de hoy.

Las brigadas internacionales que tomaron parte en el asalto huyeron presas de pánico en dirección del balneario de la Playa de Madrid, siendo una vez más ametralladas por las armas automáticas de la base de partida roja, que en imprevista combinación con nuestras propias ametralladoras aniquilaron a aquellas fuerzas.

Un nuevo ataque hecho con fuerzas frescas, a las veinte horas, emprendido con cuatro mil hombres en tres kilómetros de frente, que atacaron por oleadas sucesivas, fueron igualmente desorganizados y rechazados, cogiéndose al enemigo dos tanques de los que precedían el ataque.

Nuestras tropas, con una moral y espíritu digno de todo encomio, salieron de sus trincheras y con granadas de mano y al arma blanca causaron al enemigo una verdadera carnicería, haciendo más de trescientos muertos y persiguiéndole y desorganizándole en su huida.

Un prisionero capturado ha manifestado que las bajas entre los extranjeros de las brigadas internacionales son elevadísimas. La brigada Dimitroff ha sido destruida, de la de Talhelmán sólo quedan dos batallones y de la de «Campesinos» doscientos hombres. En los encinares de El Pardo y la Casa de Campo se está enterrando toda la escoria internacional que forma la vanguardia del ejército rojo.

EJERCITO DEL SUR.—Los fuertes temporales reinantes han limitado la actividad en estos frentes, habiéndose rechazado los intentos del enemigo de aproximación a nuestras posiciones.

Salamanca, 12 de abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los refugios antiaéreos estarán abiertos

Así lo ha ordenado el señor general gobernador militar

Se recorda a todos los propietarios o arrendatarios de inmuebles en los que por este Mando se han establecido refugios antiaéreos, la obligación ineludible en que se encuentran de mantenerlos abiertos durante las horas dichas en anteriores notas, y conservar su entrada en las mejores condiciones de acceso para el público.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Advirtiendo a los contraventores que serán sancionados energicamente si fueren sorprendidos en la menor infracción de esta orden.

El General Gobernador Militar, ANTONIO FERRER.

HABLA FALANGE

A los Requetés

Allocución pronunciada ante el micrófono de Radio Mallorca por el jefe de Propaganda de Falange Española, don Santiago Sancho Nebot:

Por primera vez me presento como jefe de Propaganda de F. E. de las JONS. No pensaba cambiar el modesto título de falangista, con que hasta ahora me ha anunciado mi gran amigo, el locutor de Radio Mallorca; pero necesito hacer unas declaraciones en nombre de la Jefatura Territorial, y de la que yo desempeño, y he creído pertinente salir de lo acostumbrado, y presentarme de una manera oficial, para declarar noble y escuetamente, cuál es el sentir del mando de F. E. de las JONS, en relación con los Requetés, a los que nos honramos en considerar hermanos.

Tenemos a la vista una declaración del jefe de Propaganda de la zona de Haro.

Poco puede añadirse a la transcrita carta pletórica de patriotismo y guiada por el más elevado espíritu de fraternidad. El jefe territorial me ordena manifieste públicamente que él la suscribe íntegra.

Yo, por mi parte, he de añadir que al reunir anteayer a los jefes locales de Prensa y Propaganda de esta Isla, desconocedor de la carta transcrita, hubo de ordenarles, cumpliendo la voluntad del mando, que es la mía, que la propaganda de Falange, así como todos sus actos, fueran siempre alcanzados con toda altura de miras, sin olvidar un momento, que los Requetés son nuestros aliados, nuestros hermanos; que nuestros triunfos, son sus triunfos; que una derrota, sería nuestra derrota.

Dios, Patria y Franco es nuestro lema. Dios y Patria, son aceptados por el Caudillo, por Requeté y Falange.

Franco decidirá a la postre el nombre que ha de completar la tríada, decisión que ha de ser aceptada, con todo entusiasmo, por nosotros.

No hemos de cejar hasta unir en un santo lazo fraterno, la España tradicional con la España del futuro; hasta conseguir que sobre el milenarismo tronco, surjan esplendorosos nuevos brotes que han de formar la cúpula venerada bajo la cual hemos de cobijarnos todos los nacionalistas, con traje kaki, con boina roja y con camisa azul, para formar un conglomerado recio, pétreo, contra el cual se estrellen las maldades, las ruindades, las maniobras todas de los malos españoles, que no han sabido jamás hacer otra cosa que censurar y destruir; ni han querido aprender la dura lección que nos ha dado la Historia, al enseñarnos que la reconstrucción de una España nueva sobre la España tradicional, sólo se consigue pagándola a precio de sangre. Por esta sangre noble que arramaron nuestros hermanos del Requeté y de Falange, por el recuerdo santo de los que lucharon y murieron juntos, y allá en el Cielo abrazados nos contemplar; por la España de las tradiciones, por

Del Gobierno Civil

PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

Producto de una fiesta escolar de la Escuela de niñas número 2, de Saldaña, 24 pesetas. DONATIVOS CON DESTINO A MADRID

Ayuntamiento de Vega de Doña Olimpa.—15 mantas; 35 sábanas, tres cobertores; 27 almohadones, 30 almohadas, dos colchones, cuatro camisas, cinco toallas, dos pañuelos, una venda, dos pares de calcetines, cuatro servilletas y 33 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Villanueva de Valdivia.—14 mantas, 33 sábanas, nueve colchas, 12 almohadones, dos camisas, una camiseta, una toalla, una camisa, siete servilletas, un pañuelo, un par de calcetines, tres calzoncillos, dos colchas, un colchón, una camiseta, un chaleco y una funda.

Renedo de la Vega.—22 mantas, 12 sábanas, 10 almohadas, 17 almohadones, una toalla, una camisa, siete servilletas, un pañuelo, un par de calcetines, tres calzoncillos, dos colchas, un colchón, una camiseta, un chaleco y una funda.

VISITAS
En la mañana de hoy recibió el señor gobernador la visita de varias comisiones de la provincia que le informaron respecto a asuntos relacionados con sus respectivas localidades.

NUOVO COMISARIO
Ha sido nombrado comisario jefe de esta provincia el que lo es de 3.ª clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, actualmente con destino en La Coruña, nuestro paisano don Germián Diez.

Para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Banco de España
PALENCIA

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 15 del actual, se procederá al canje de los billetes de 1.000 y 500 pesetas que se hallen debidamente estampillados, presentándolos en esta Caja relacionados, bajo facturas que les serán facilitadas en la misma.

Palencia, 13 de abril de 1937.
El Secretario, Pascual de la Riva.

No hables de la guerra.
No preguntes nada sobre la guerra.
No des noticia alguna sobre la guerra.
No hagas comentarios sobre la guerra.

Si no puedes refrenar tu curiosidad o tu impaciencia, coge las armas y véte al frente a combatir; quedará así calmada tu necesidad intranquilidad.

la España nueva asentada sobre aquélla, por la España de Franco, continuemos luchando unidos en lazo tan estrecho, que ni la muerte sea capaz de deshacerlo.
Falangistas: ¡Viva España!
Requetés: ¡Arriba España!

Una imagen de la Virgen María en todas las Escuelas

Los niños entrarán en la escuela saludando con la frase «Ave María Purísima», contestando el maestro «Sin pecado concebida»

BURGOS. —La Comisión de Cultura y Enseñanza ha dispuesto que en todas las escuelas figure una imagen de la Virgen María, Madre de Dios, especialmente en su advocación de la Inmaculada.

Durante el mes de mayo, los maestros harán el «Mes de María» con los niños ante la imagen colocada en la escuela.

Todos los niños entrarán en la escuela como lo hacían los antiguos, o sea con la frase: «Ave María Purísima», contestando el maestro: «Sin pecado concebida».

Mientras duren estas circunstancias, se harán en las escuelas invocaciones diarias ante la Virgen, pidiendo el feliz término de la guerra.

ACCION CATOLICA

Divagaciones en torno de la Misa del domingo

don de varios cortijos, tenía en que en cierto sentido concelebran con el sacerdote.

Un caballero andaluz, poseedor de ellos un criado tan ignorante y bruto como honrado y sencillote. Un buen día ocurriósele al amo la peregrina idea de llevar a su fiel servidor, que jamás había salido de casa, a un elegante teatro de Sevilla.

Entraron ambos, se arrellenaron en dos magníficas butacas y... empieza la función.

Aparecen en escena el con-sabido galán y la dama de sus pensamientos, y entablan entre sí un diálogo, que aunque harto interesante para los demás concurrentes, no debía serlo para el pobre criado, que no apartaba sus ojos de un enorme contrabajo de la orquesta, donde había puesto toda su atención.

Terminado el acto y cuando aún resonaban fragorosos los aplausos del público, premiado el labor de los artistas, volvióse el amo a su compañero de butaca para preguntarle sonriente y satisfecho:

—¿Qué tal te ha parecido la función...?

—¿Qué función, señorito...?

—¡Hombre! ¿en esas estamos? ¿Pero no sabes tú lo que es la función...?

—¿Er qué...? ¿Ese pito gordo que está ahí ensima...?

—¡No, hombre, no! Lo que ha hecho cuando levantaron el telón.

—¡Ah!, ya caigo; pero, la verdad, señorito, no me he dao cuenta, porque como empezaron a enrearse uno con otro que si sí, que si no, yo me creí que era cosa de ellos y... los dejé...

Eso es, justamente, lo que sucede a muchos fieles que asisten a la Santa Misa.

Los unos pasean la mirada vagamente, fijándose hasta en el último candelero de la iglesia... Los otros no cesan de sacar el reloj para ver cuánto tiempo les queda de «sacrificio»... Unos terceros, más devotos, no hacen más que formar un ruido escandaloso con rosarios y medallas... y mientras tanto, el celebrante sigue pronunciando fórmulas sagradas a las que sólo responde el monaguillo mascullando unos latines ininteligibles. Si a alguno de estos fieles se les preguntara qué tal les había parecido la misa, es posible que contestaran como el criado del cuento: «Como la cosa no iba con ellos...»

Y no, no es, ni debe ser así.

El apóstol San Pedro nos da su razón cuando llama a los simples fieles: «Vosotros sois raza escogida, sacerdocio real, pueblo consagrado...» De modo

que en cierto sentido concelebran con el sacerdote.

Primero, porque el sacerdote ofrece el sacrificio en nombre de toda la Iglesia, y como quiera que los fieles son miembros vivos de ese cuerpo místico de la Iglesia, en su nombre y en su representación ha de ofrecer el Santo Sacrificio el sacerdote que celebra. Y así se ve que en muchas oraciones de la Misa el sacerdote habla en plural, como admitiendo a su lado a todos los fieles que representan, v. g., «Ofrecémoste, Señor, el cálix de la salud...» (Ofertorio).

En segundo lugar, se pueden llamar también oferentes en un sentido analógico en cuanto que todos los que asisten al Santo Sacrificio deben ofrecerse como víctimas, unidas a la gran Víctima que en él se inmola. Por el buen éxito de esta oferta personal pide el sacerdote momentos antes del Prefacio cuando se vuelve al pueblo y dice: «Rogad, hermanos, para que este sacrificio mío y «vuestro» sea agradable a Dios Padre Todopoderoso».

¡Que hermoso es entrar en una parroquia a la hora de la Misa parroquial y ver un inmenso público de todas las clases y condiciones sociales, que con voz pausada y religiosa va sosteniendo con el sacerdote celebrante un diálogo musical de notas más de cielo que de tierra!

Allí se paben perfectamente aquellas palabras del Salmo 132: «Qué bueno y agradable es habitar todos los hermanos unidos...»

Unidos por la misma fe por la misma oración, por el mismo canto.

S. M. G. R. (Seminarista)

El mercado de esta mañana

DESANIMACION

En medio de general desanimación se ha celebrado esta mañana el primer mercado de la semana actual.

Han sido contadas por la circunstancia apuntada, las operaciones hechas.

Los precios que han regido en la plaza han sido los siguientes:

Cebada a 33 y 34; avena a 31 como término medio; yeros a 52 y muelas a 43 y 45 según clases.

hora es ésta de hacer y no de hablar. El «comadreo» debe ceder su puesto a la acción. Que nadie «cuente», que nadie repita, que nadie pregunte, que nadie conteste... ¡Hacer, hacer, hacer!

Juzgado Militar número 12 de la Plaza de Madrid

REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios dependientes del ministerio de Trabajo de Madrid, hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial, expresando con toda claridad su nombre y apellidos, fecha en que fueron declarados cesantes, cargos que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de julio de 1936. Advirtiéndose la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo puedan sobrevenirles.

Talavera de la Reina, 5 de abril de 1937.—El Secretario, T. CASANOV.—Rubricado.

NOTAS POSTALES

LAS CARTAS DEBEN ECHARSE ABIERTAS

La censura, que necesariamente ha de abrir y volver a cerrar las cartas, sería aligerado su cometido si el público prestase su ayuda, depositando la correspondencia abierta y franqueada al correo, o utilizando en todos cuantos casos sea posible las tarjetas postales.

Haciéndolo así, no solamente facilitamos el servicio encomendado a la censura sino que el de Correos ganará en rapidez y no habrá ni una sola carta que salga o se reciba con retraso.

Unidos por la misma fe por la misma oración, por el mismo canto.

S. M. G. R. (Seminarista)

Centros benéficos

Sala de Socorro

Soledad Gutiérrez, de dos años, lesión en el codo izquierdo.

Milagros Relea, de tres, herida incisa en la región frontal. Esteban Coloma de 31, varias heridas erosivas en la frente y en la nariz.

Cándido Senegue Díez, de once, herida contusa por mordedura de perro en el tercio inferior de la pierna izquierda.

Pedro García Rodríguez, de cinco, erosiones en dedos y pierna izquierda.

Juan Martínez, de 11, erosiones en la rodilla derecha, contusión en la región maxilar con rotura de incisivos medios superiores.

Ventanas al Mundo La Escuela alemana

¡Heil Hitler! (Todas las clases comienzan saludando al jefe del Estado).

La señal de la Cruz. Oración. Estamos en el grado superior de la Escuela, clase octava. La impresión más saliente es la disciplina.

Cancción a dos voces. Dirige un muchacho.

Presentación de trabajos realizados en casa. Los conveas se presentan mutuamente, cuando tienen que hacer alguna pregunta. Avanzan diez alumnos para recitar poesías. Entre todos, en forma dramática, declaman: ¡Heil dem Führer! (Viva el Caudillo). La impresión de este poema es, en verdad, excelente.

Al frente de la clase vemos el Crucifijo y la imagen de Hitler, así como los cuadros de Goethe, Schiller y Hindenburg. Un pequeño armario contiene material de Física y Química. Al fondo, una reproducción de la oración "El Angelus" en el campo. En las paredes laterales otras de reproducciones de un submarino y un zeppelin.

Historia. Se trata de historia contemporánea. La postguerra en Alemania. Cómo queda esta desgarrada en Versalles y se hunde por completo, perdiendo toda libertad. Luchan los múltiples partidos y surge, amenazador, el separatismo, alentado por los extranjeros. Alemania debe pagar 5.000 millones al año. La ocupación del Rin. Los ferrocarriles alemanes dejan de pertenecer a la nación esclavizada.

El maestro explica con paíbra emocionada la situación de su Patria en los días que precedieron a la venida de Hitler al Poder.

Más poesías patrióticas. Lectura de un artículo de la revista infantil. (Dos cosas que a mi juicio precisa la escuela española: Primera, recitar y comentar poesías patrióticas; segunda, editar revistas escolares que lleven al niño el espíritu de la nueva España y que le den a conocer la Patria, glorioso pasado, su laborioso presente, con todos sus valores, es decir, las personalidades que cooperan con su gran talento y su heroísmo, y, por último, le infunda ideales, disciplina, sacrificio y cuantas virtudes elevan a la juventud que más tarde ha de dirigir los destinos nacionales).

Aritmética.—Abren los libros de ejercicios y realizan mentalmente una serie de problemas. (Regla de tres, interés, mezclas, etcétera.) No quieren reproducir ningún problema, porque son los mismos de nuestros libros escolares, con una limitación: los datos se hallan adaptados a la vida real ordinaria. Ejercicios escritos y comprobación en el tablero de clase.

Geografía.—El profesor dibuja la cuenca del Rin desde su nacimiento hasta la desembocadura. Además, despliegan un admirable mapa, de lo mejor que he visto en mi vida.

Nos trasladamos a San Gortario y allá, en la romántica Baviera, de donde partimos hace poco, a orillas del lago Bodén, el más profundo de Alemania, semejante a un mar, y nos dirigimos hacia el Oeste, atravesamos una llanura, descendemos, nos fijamos en el terreno, el clima, las poblaciones... (como haría don Félix Serrano, cuyo homenaje publicamos el año pasado en Bilbao, maestro español a quien tanto parece el alemán en esta clase. Y si fuese posible, quisiera que estas líneas llevaran un fuerte abrazo a mi queridísimo amigo don Félix, para acompañarle en el dolor, por el asesinato de su hijo, de igual suerte que un día pudo acompañarlo en sus horas de alegría).

Pasamos por terrenos de formación volcánica y siempre sobre las aguas del Padre Rin, por donde se desliza tanta riqueza internacional, donde vemos a diario barcos alemanes, holandeses, noruegos, suecos y otros países nórdicos. Desde hace pocos días los "aliados" pasaron el mismo plano en el cual aduanero que los de cualquier nación extranjera.

Tema para una composición; los alumnos proponen varios y se elige el que más gusta entre ellos. Se han fijado en el Taurus y mi mente se traslada al año 1910, cuando emprendí una excursión a la cumbre de la montaña, donde se levanta la estatua de Arminio, el germano que venció a los romanos invasores. Este grado de hombrecitos,

muchachos que ya reciben últimos retoques de la vida escolar a sus conocimientos, que ren oírme hablar acerca de España y en este ambiente cariñoso comparo su lección de historia contemporánea con la de España al estallar la guerra que encendieron los asiáticos. Goethe expresó un día su repugnancia por el "cosaco", en la batalla de Leipzig, rechazando su influencia político-guerrera en Europa. Francia ha creado una coalición con Rusia y el cosaco, se halla de nuevo con su ideología en Europa. El Komintern realiza una labor destructora por tanto, la lucha en España tiene caracteres de verdadera cruzada. Los españoles patriotas no quieren ver cosacos en España, y Europa no gozará de paz hasta que no arroje al asiático de nuestro suelo.

Unas pinceladas de los horros llevados a cabo por los bolcheviques y bolchevizados, los "sin Dios" en España, dejan en el simpático auditorio una impresión en favor de nuestro glorioso Ejército. Estos muchachos comprenden nuestra fe en Franco, de modo semejante a la fe que respiraban sus canciones y poemas por el hombre que salvó a Alemania.

Con un Heil Hitler! me despidió de la escuela, que espero haber presentado con suficientes detalles para formarse idea práctica un maestro español. Precisamente es lo que nos habíamos propuesto, ya que el fondo de la enseñanza no puede ni debe ser otro que lo que responda a la esencia de nuestro pueblo y nuestra escuela sólo lo puede aspirar a la formación de españoles. No sería poco, si llegásemos a apropiarnos la puntualidad, la disciplina y el espíritu patriótico que caracteriza a la escuela alemana. Y luego el proceso lento y seguro a que ya aludimos, así el párvulo no aprende a leer y escribir en Alemania, (lo cual empieza a los seis años), ni en la escuela elemental se pide una cultura superior, propia del Insitituo, acerca del cual trataremos en artículos sucesivos.

Quiera Dios sean estas reseñas culturales útiles a nuestra amada España.

FELIX DIEZ MATEO

Servicio de Instrucción y Cultura de F. E.

Delegación Provincial

Se ruega a cuantos doctores o licenciados en Letras, Ciencias, Historia o Lenguas, así como a todos los facultativos, profesores especiales y de enseñanzas de cualquier clase y en general a todas las personas amantes de la difusión de la cultura y que acrediten su aptitud para enseñar, pertenecer o no a F. E., se sirvan acudir a una reunión que tendrá lugar el próximo miércoles, 14 de abril, a las siete de la tarde, en el paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza, a fin de organizar el servicio de Instrucción y Cultura de F. E. de las JON-S.—El delegado provincial: A. Font de Bedoya.

EN HONOR DE ITALIA Y ALEMANIA

Falange prepara para celebrar en fechas próximas sendos actos en honor de Italia y Alemania.

El primero tendrá lugar, probablemente, en esta misma semana, con arreglo a un programa interesantísimo que se está preparando en estos momentos. No podemos adelantar por hoy más detalles, que seguramente podremos dar mañana con más amplitud. Sólo diremos que, organizado por Falange y en honor de Italia, se pondrá todo a contribución para que resulte un acto digno de la gran nación y digno también de los camisas azules.

RADIO PALENCIA

(EMISORA F. E. NUM. 4, AL SERVICIO DE ESPAÑA)

Programa para mañana

A las 14, emisión de sobremesa. Apertura de la estación. Noticias oficiales. Selecto programa musical.

En la emisión de las 18, intervendrán las delegaciones de S. E. U. y del S. E. M.; este último hablará de dicha organización encuadrada en Falange, así como de los puntos fundamentales de su programa e informaciones oficiales.

CIEZA - OPTICO

MAYOR. 108. - PALENCIA

La diaria charla del general Queipo de Llano

El Gobierno francés, con su lamentable orientación bolchevique, camina hacia su aislamiento internacional

HUYENDO DEL COMUNISMO

Me llama la atención lo que ocurre en estos días en Francia y en el centro de Europa. El apartamiento entre Yugoslavia y Francia va extendiéndose en esa zona del mundo, y Checoslovaquia, la última nación que había firmado un tratado con ella, se va separando de Francia.

Pierde, por tanto, Francia el prestigio que llegó a alcanzar en los Balcanes. Hace tiempo que Polonia firmó un tratado con Alemania y ya se aparta por completo de la órbita de Francia para ir a la de las naciones australianas. Por otra parte, Yugoslavia y Checoslovaquia se unen a Italia.

Se apartan estas naciones de Francia al verla avanzar al comunismo, donde la lleva ese hebreo que la gobierna, y va encontrándose aislada, no siendo raro que Francia y Rusia lleguen, al fin, a estar solas. Todas esas naciones vecinas de Rusia conocen perfectamente lo que es el comunismo y le miran con horror.

PARA ENGAÑAR AL REBAÑO

Las radios marxistas continúan mintiendo tan descaradamente como siempre; es decir, no tanto. Radio Madrid, aunque trata de engañar, deja ver la situación en que se encuentran con motivo de ese intento de ruptura de la línea en el centro, en el sector de Madrid. La ambigüedad que emplearon otras veces contrasta con las noticias escuetas que dan ahora. Véase lo que dice el parte oficial:

"La impotencia del enemigo le hace dirigir sus fuegos de artillería sobre el casco de la población civil de Madrid, ocasionando algunas víctimas. Se sigue combatiendo en la Casa de Campo, donde se estrellan los ataques del enemigo. La artillería y la aviación han actuado con éxito."

Ahora resulta que nuestros ataques se estrellan en la Casa de Campo. Pero no era una ofensiva intensa la que estaban realizando ellos? ¡Atacamos nosotros y hablan de nuestra impotencia! Claro que sería impotencia si nosotros hubiésemos atacado violentamente con masas de gente y numerosos tanques y no hubiéramos roto el frente, que es lo que les ha ocurrido a ellos.

Radio Valencia y la de Bilbao están a porfía a ver quién miente más, y se ponen contradiciendo entre sí y con las noticias oficiales.

La oficina de Prensa del gobierno vasco dice que, a causa de la lluvia, no ha habido operaciones de importancia. Sin embargo, la radio marxista habla de la impotencia fascista, que no puede atacar a Bilbao, y habla también de operaciones con tra los facciosos que fueron coronadas con el éxito.

¡Qué ganas de mentir! Una emisora da cuenta de un mitin comunista en honor de los milicianos vascos. Todos los oradores tuvieron palabras de aliento para los luchadores del país vasco, para que sigan oponiéndose a los facciosos.

¿Pero es que necesitan palabras de aliento? ¿Es que ya se cansan de oponerse o es verdad lo que se dice que según confidencias se trata de la rendición de Bilbao? En este mitin hablaron el ministro de Instrucción Hernández y "La Pasionaria", diciendo ésta que hay que impedir que Bilbao caiga en poder de los facciosos. Si aplastamos a los rebeldes aquí y el Norte se salva, ganaremos la guerra. Seguramente, si nos matan a todos, ganarán la guerra.

¿QUIEN ES MAS SINVERGUENZA?

Una radio marxista da una noticia que me ha hecho reír. Dice que el periódico "F. E." de Sevilla, publica una declaración de Fleta, quien ha dicho que dará un concierto en Sevilla y tiene preparada una jota en honor de Queipo. Añade la radio que no sabe quién es más idiota si Queipo, Fleta o Pemán. No me disgusta que me comparan con estos señores.

Esto me trae a la memoria un chistecito que yo creo que tiene mucha gracia, hecho en Radio Bilbao.

Hay dos locutores en Bilbao que diariamente hacen chistes ante el micrófono:

¡Oye, fulano! Vamos a ver: ¿Quién crees tú que es más sinvergüenza, Prieto o Largo?

¡Hombre! Yo creo que el más sinvergüenza es Alvarez del Vayo.

De donde resulta que conocen bien a sus dirigentes.

LA MARRANA DE LA EMBAJADA

Cuenta un cuento relacionado con "La Pasionaria". Dice que no teniendo para comer con tanto refugiado en la Legación de Méjico en Madrid, compraron

una marrana engordándola varios días. Algún bromista la puso el nombre de "La Pasionaria", y cuando llegó el momento temible de matarla hubo necesidad de llamar a un matarife del Matadero, quien se presentó con un ayudante. Una niña que había estado encargada de alimentar a la marrana, cuando iban a matarla exclamó: ¡Por Dios, que no maten a "La Pasionaria"! lo cual, oído por el matarife, que pertenecía a la C. N. T., se indignó de tal manera que en lugar de la marrana quería matar a la niña. Ya ven la tragedia que pudo traer la inocencia de la niña o aquél que puso por broma el nombre a la marrana de "La Pasionaria".

Este, luchando, cayó prisionero de los rojos y fué llevado a un cercado para ser fusilado, y cuando ya iban a hacerlo, con gran agilidad dió un salto y saliendo de la cerca salió corriendo, pudiendo librarse de sus perseguidores, que le tirotearon sin alcanzarle.

La Falange de Zamacoia, como siempre, se ha portado como lo que es, como un conjunto de bravos y entre los bravos Fernando Zamacoia, que ha tenido la octava herida. Espero que pronto vuelva al campo a seguir alcanzando laureos para Falange y para España.

ATENAS

(DE LA F. A. E.)

Esta revista, de orientación pedagógica, ha publicado estos días el número 65. Por la importancia de su contenido y a fin de que los señores maestros tengan conocimiento del sumario, le reproducimos a continuación:

EDITORIALES: Blanca Morada, por León E. del Campo. Manos a la obra, por Iberue. A través de la Historia de la Filosofía, por Balmes. El Augusto Deber de esta hora, por Iniesta. In Memoriam, por Morgades.

DE ENSEÑANZA SUPERIOR Y SECUNDARIA.—Hacia la Universidad del Imperio, por Gerardo Masa. Armonías: En el campo de la Enseñanza Nacional, por J. Adolfo Abaurrea. La Universidad y los problemas de enseñanza, por Enrique Súñer.

DE ENSEÑANZA PRIMARIA.—La nueva pedagogía española, por Marcelino Reyero. La escuela católica, por Gonzalo Calamita.

PRACTICA ESCOLAR.—Lectura escolar desarrollada, por A. Santamaría. Del y para el "hacer" escolar, por Patricio Andrés Lacalle.

Tiene, además, notas y observaciones muy importantes sobre Actualidad Pedagógica, Actividades de la F. C. M. E., Notas bibliográficas y Revista de revistas.

Notas.—La Asociación de Maestros Católicos de Palencia aconseja a todos sus asociados, mientras se resuelven asuntos relativos a esta revista, precurren leerla. Se la facilitarán en la librería de don Afrodiseo Aguado, al precio de una peseta.

Todos los asuntos relativos a esta revista y especialmente el original de imprenta, deberán remitirse a esta Asociación, que ha nombrado redactor especial.

Los compañeros asociados que hubieren cambiado de domicilio, lo manifestarán inmediatamente para darles cuenta de asuntos importantes.

Un tren arrolla a las personas refugiadas en un túnel

BILBAO.—El tren número cero, que procedente de Placencia tiene su llegada a Bilbao a las 8,55 de la mañana, fue sorprendido por el sonar de sirenas de alarma, indicando la presencia de aviones.

Hallábase el convoy a pocos metros del túnel Olimpo, en el lugar llamado La Salve, túnel en que se habían refugiado numerosas personas.

El conductor, por no oír las señales, o quizá víctima del pánico, lanzó el tren dentro del túnel, arrollando a las personas que se habían ocultado en él.

Después de unas elecciones

LOS REXISTAS BELGAS SEGUIRAN LUCHANDO HASTA VENCER

BRUSELAS.—Después de conocido el resultado oficial de la elección parcial celebrada el domingo en esta capital y en la que contendían el jefe revista Degrelle y el del gobierno Van Zeeland, aquél ha recibido a una comisión de informadores de prensa, a los que manifestó

que su partido no ha perdido nada, porque él, en realidad, nada espera de las grandes poblaciones, refugio obligado de los mantenedores de las doctrinas marxistas. Añadió que los rexistas seguirán su lucha con afán y vencerán o llegarán al poder por asalto.

que su partido no ha perdido nada, porque él, en realidad, nada espera de las grandes poblaciones, refugio obligado de los mantenedores de las doctrinas marxistas. Añadió que los rexistas seguirán su lucha con afán y vencerán o llegarán al poder por asalto.

que su partido no ha perdido nada, porque él, en realidad, nada espera de las grandes poblaciones, refugio obligado de los mantenedores de las doctrinas marxistas. Añadió que los rexistas seguirán su lucha con afán y vencerán o llegarán al poder por asalto.

Junta Provincial Carlista de Guerra

Visita de Hospital

Volvieron las "Margaritas" el pasado domingo a visitar los hospitales llevando consuelos y regalos a los heridos de guerra, que recibieron con gran complacencia un obsequio poco común: las "Margaritas" de Pez de Campos, Eufrosia García, Eusebia Frontela, Teodora Aguado, Victoria Calvo, Margarita Mogrovejo, Teresa Asenjo y Marceña Pérez, y la de Mazarriegos de Campos, Ealbina Peñador, llegaron de sus pueblos respectivos, portadoras de cinco grandes cestas llenas de mantedadas y pastas caseras, que nadie, como nuestras mujeres, sabe preparar, y que a nuestros heridos recordaron otras manos femeninas de sus hogares, en defensa de los cuales vertieron su sangre; porque la Patria es eso, la suma de todos los hogares.

También se han recibido con destino a los heridos, cinco paquetes de cigarrillos de doña Felicidad Manso y se han recogido siete pesetas cincuenta céntimos en el cepillo instalado en la Junta Carlista.

Gracias a todos y que Dios les premie su caridad.

TEATRO PRINCIPAL

Próxima temporada teatral

Para el viernes próximo, día 16 de los corrientes, se anuncia la presentación en nuestro primer teatro de la Compañía que dirigen los excelentes artistas Tina Gasco y Fernando Granada, procedentes de San Sebastián, Zaragoza, Pamplona, y Victoria, en donde ha realizado brillantes temporadas.

En los breves días de actuación en nuestra capital, representarán diversas obras del mayor éxito, entre ellas varios estrenos como "La Plasmatoria" y la "M sola", de Muñoz Seca; "Mari-dolor", de Arozamena y Puente, y "Arriba", comedia patriótica de singular mérito.

Figuran también en el programa artístico a desarrollar por las notables huésped de Tina Gasco y Granada "Creo en tí", "La casa del olvido", "Qué sólo me dejas", y "Romeo y Julieta" y otras varias que presagian una fructífera temporada teatral.

La obra de presentación de la Compañía, es la aplaudida comedia de Juan Ignacio Luca de Tena, "Quién soy yo", que actualmente se representa en la mayoría de las poblaciones liberadas con éxito franco.

El señor vocal de la Comisión administrativa, don Pedro de la Fuente, leyó, presentando todos los justificantes, las cuentas, minuciosas y exactas, para satisfacción de todos. Es un trabajo que honra a la citada comisión.

A propuesta del señor presidente se acordó sacar tres copias de dichas cuentas, una para enviarla a la Junta provincial, otra que se exhibirá al público en el sitio de costumbre y otra que quedará archivada con la documentación de esta Asamblea.

POR LA PROVINCIA

Villarramiel

ACTIVIDADES FALANGISTAS La actividad falangista, sobre saliente siempre en la vida del pueblo, había quedado como atargada, pero en la pasada semana volvió otra vez a reanimarse con más fuerza que antes.

La Segunda línea de Falange Española tuvo una reunión previa para comenzar su actuación, y en ella fueron nombrados para los cargos de secretario local de F. E. y de tesorero los camaradas Urbano Martín y Melchor Alonso, encargados de la preparación de conferencias semanales los mismos con Martíniano Fernández, y jefe de Milicias Marcelo Guerra. Se le encuadró a todos los de Segunda línea por escuadras, con sus respectivos jefes, y se dieron a conocer una serie de proyectos que redundan en beneficio de la Falange: biblioteca, conferencias, etcétera.

En la Sección Femenina se proyecta una reorganización, para que continúe en su abnegada labor.

La C. O. N.-S., con el acto de propaganda sindical celebrado el lunes, también redobló la actividad para atraer a sus filas toda la masa obrera del pueblo.

Los que con más entusiasmo siguen su labor, son los "fiechas". Estos, con la sana alegría de la niñez, se están formando para el mañana en el espíritu de la Falange Española. Para ello, continúa la serie ininterrumpida de conferencias o charlas, correspondiendo esta semana hablar al competente secretario del pueblo y activo falangista Ambrosio Rodríguez, quien con palabra fácil y justa les dió normas que es preciso observar.

Para la formación física se organizó ya la Sección de Deportes, con cuatro equipos de fútbol, y tuvieron clases de instrucción práctica y teórica.

Se proyecta un círculo de Literatura para su completa formación.

La Falange, en general, con motivo del acto de "Asistencia al Frente", en Palencia, se trasladó por entero en un tren especial a dicha ciudad, mostrando lo mismo en el viaje que en la ciudad y el pueblo su buen humor y acendrado espíritu falangista.

¡Arriba España!

B. SERRANO
Encargado de Prensa de F. E.

Crónicas paredañas

Rendición de cuentas

Esta Asamblea local de la Cruz Roja celebró ayer Junta general para cambiar impresiones sobre la fiesta de su inauguración oficial, el 4 de los corrientes, tomar algún acuerdo sobre el funcionamiento de la misma, y, sobre todo, rendir cuentas detalladas y justificadas de los ingresos y gastos habidos como motivo de los diversos actos celebrados en tal fecha.

El señor presidente, don Manuel González Blanco, ordenó leer las actas de las Juntas anteriores y la de constitución oficial de esta Asamblea de la Cruz Roja, se hizo eco de las felicitaciones recibidas por el brillante resultado de la fiesta inaugural y expresó un voto de gracias a todos los socios, que, más o menos, han contribuido al feliz éxito de la inauguración.

Los socios agradecieron el voto favorable del presidente, añadiendo que a él principalmente, por su intervención elocuente en los actos de mañana y tarde, se debió el entusiasmo popular, que, sumándose a las gestiones de la Asamblea local, coronó esplendorosamente la jornada de imborrable memoria.

El señor secretario, don Amador Fuentes, dió lectura a las actas de preferencia, que fueron aprobadas.

El señor vocal de la Comisión administrativa, don Pedro de la Fuente, leyó, presentando todos los justificantes, las cuentas, minuciosas y exactas, para satisfacción de todos. Es un trabajo que honra a la citada comisión.

A propuesta del señor presidente se acordó sacar tres copias de dichas cuentas, una para enviarla a la Junta provincial, otra que se exhibirá al público en el sitio de costumbre y otra que quedará archivada con la documentación de esta Asamblea.

También el señor secretario dió conocimiento de algunos que nos donativos de los gastos de libros de convección de viajes y de menudeos. Todos los que satisficieron de la inversión. Resumen de las cuentas. Ingresos por las entradas teatros y algunos donativos pesetas 506,20. Gastos por todos conceptos pesetas 481,20. Sobrante, pesetas 225. Que se entregaran a la trisima señora presidenta, don nor provincial, doña María sa Vinuesa de Masa.

Asamblea local menor de redes de Nava, nombrada Suprema de Burgos y conda oficialmente el día 4 de 1934, por el Excmo. gobernador civil de Palencia, la Junta provincial de la Roja.

Presidenta de honor, señora Clotilde Gallego Cuadrillero. Presidente delegado, don nuel González Blanco. Vicepresidente, don Gallego Cuadrillero. Secretario, don Amador tes Carrion.

Cantador, don Melchor Barrio Gutiérrez. Tesorera, señorita Julia C. tiérrez Gutiérrez. Vocal primero, don Tomás Barrio Cuadrillero. Vocal segundo, don Luis drizgal Milano.

Vocal femenino, doña P. cisca Gutiérrez de Herrero. Idem idem, doña P. arro tiérrez de García. Jefe de ambulancia, don P. liz Herrero Ania. Capellán, don Julián F. dez Gutiérrez.

Además, componen esta sección 13 socios protectores, una dama enfermera de primera clase, diplomada de la Cruz Roja Española Internacional, señora Teresa Fuentes Cardo; 20 auxiliares de damas enfermeras y 10 camilleros.

¡Viva España!

Los sembrados presentan buen aspecto. El tiempo, algo engorroso, dificulta las labores de barbecho, que se van avanzando, como la trilla de los sembrados y el laboreo de las fincas. Pero todo se hará, Dios mediante...

Herrera de Pisuegra

TRASLADO

Ha sido trasladado a Palencia el culto oficial de Telégrafos de ésta, don José Morfe Parada, cuya visita de despedida agradecemos mucho, deseándole muchos aciertos en su nuevo destino.

NECROLOGICAS

Ayer falleció en esta ciudad a los 91 años, nuestro estimado convecino don Isaac Hornillos Fontaneda, muy conocido por su competencia en asuntos de labranza.

A su desconsolada esposa doña Agustina García Plaza, sobrinos y demás familia, expresamos nuestro pésame más sincero.

"AUXILIO DE INVIERNO" Tenemos noticias de que debido a las gestiones que viene haciendo Falange Española, se va a instalar un Comedor de Auxilio de Invierno para 40 niños en esta ciudad.

Mucho celebráramos que tales noticias tuvieran confirmación y que se lleven a efecto en seguida, en bien de los necesitados.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de su enfermedad nuestro virtuoso párroco don Antonio Hijosa. Lo celebramos muy sinceramente.

José Zurita
Herrera, 11-IV-37.

POMADA CEREO

Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

OCULISTA

VAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

S. MORO

Especialista en enfermedades de la infancia
Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

El ministro inglés Edem, habla sobre sus asuntos de España

Hasta dentro de unos días no será puesta en vigor la nacionalización de puertos y ríveras

LIVERPOOL.—Ayer, en el Club Conservador de los Unionistas pronunció un discurso sobre política internacional el ministro de Negocios Extranjeros, mister Edem, que se refirió de modo principal y directo a la situación española.

Comenzó por fijar la necesidad de continuar la política de no intervención. Si se contase la guerra a los auxilios de distintas potencias, la lucha sería esteril y siempre estaría latente el peligro. Reconoce las violaciones del Pacto y reconoce también que la abundancia de material extranjero contribuye a hacer la guerra más sangrienta.

La Comisión del Pacto de Londres, cuyas actuaciones son seguidas por muchos países con extraordinario interés, tiene como principal misión, aparte de procurar la paz para España, reducir los riesgos de los países de Europa para que la guerra actual no pueda dar lugar a una conflagración internacional. Para evitar la política del intervencionismo no hay más organismo que la Comisión de Londres. Si las transgresiones continuasen, el Gobierno británico tomaría medidas rigurosas y como seguramente otras naciones adoptarían idénticas previsiones, se llegaría a una situación nueva, pero eso sí, peligro para la paz mundial.

LA GRAVISIMA CRISIS DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

“Al pueblo no le interesa la pequeñez de la distribución de carteras”

Lo que dice “La Vanguardia”

BARCELONA.—“La Vanguardia” publica un comentario acerca de la gravísima crisis planteada en el seno del Gobierno de la Generalidad.

Dice que lo que está pasando es una vergüenza, que perjudica notablemente a Cataluña, y que puede comprometer la victoria.

Añade que al pueblo no le interesa la pequeñez de una distribución de carteras; dos para mí, tres para ti, etcétera. Lo que le interesa, lo que le preocupa es la guerra. Al pueblo le interesa el Gobierno en función de la guerra, y no de otra manera. Así existe el peligro que ante el ejemplo desmoralizador que están ofreciendo los gobernantes, el pueblo lo relegue al divo, a un vergonzoso segundo término.

Termina diciendo que es sensible que el pueblo vaya por un lado, y sus dirigentes, por otro.

La burocracia catalana. BARCELONA.—Un periódico comunista de Barcelona inserta un revelador comentario acerca de la situación vergonzosa de la administración y de la burocracia catalana.

Culpa de tal escándalo a las autoridades, de las que dice:

“son indignas de representar al pueblo catalán”.

Lo que se ve en las Ramblas. BARCELONA.—“Solidaridad Obrera” publica un comentario acerca de lo que se ve en las Ramblas a las cinco de tarde.

Se refiere al espectáculo frecuente de los alardes de lujo y de automóviles, frente a escaparates suntuosos, mientras que a su lado discurre el refugiado de Málaga, de cara macilenta; la evacuada de Madrid, con sus cinco hijos, y el evadido de la zona “facciosa” que arrastra una vida miserable.

Amistades marristas. BARCELONA.—Han llegado a Barcelona los representantes de la Sociedad de Amigos de la U. R. S. S. en Francia, Checoslovaquia y Bélgica.

Se proponen visitar las “maravillas” de la zona roja de España.

U. Román Baquerín. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA. Reparación de máquinas de escribir. Daniel Gutiérrez. Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211. PALENCIA

“LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL”

Compañía de Seguros Reunidos. Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, accidentes, transportes y otros ramos.

Capital social y reservas. más de 137 millones de ptas.
Primas recaudadas en España en 1935 « 38 « «
Primas recaudadas en el extranjero en 1935. « 54 « «
Valor de los inmuebles de su propiedad. « 40 « «

Oficinas: Mayor Pral., 186. Subdirector en Palencia y su provincia: D. Higinio Martínez de Azcoitia

El profesor Gay ante el micrófono El nuevo abrazo de Vergara

Lo que hay detrás de los programas separatistas. A los vascos me dirijo, a los que unidos a los rojos resisten a las tropas nacionales en el frente de Vizcaya, y les pregunto: ¿Por qué lucháis? ¿Por qué no venis a nosotros y cesa la lucha fratricida? Fratricida; porque la guerra en esas tierras vascas es una verdadera guerra civil, ya que ni en religión ni en nacionalidad hay nada que divida, a no ser una quimera. Pues quimera es el creer que separados de la Patria común, de la España inmortal, la región vasca sería próspera y feliz. ¡Mal haya quien destiló en vuestras almas el veneno del fetichismo separatista!

No creáis que las teorías políticas tienen la virtud imaginaria de los fetiches y que basta aplicarlas sobre el cuerpo dolorido del pueblo para que éste cure sus males o sienta sus placeres. Porque, vamos a ver: ¿en virtud de qué ley, Vasconia, gobernada por un señor particular desde Bilbao, va a ser más grande que regida por códigos sabios y buenos, bajo el manto protector de una gran Nación? Abrid los ojos y tened presente que el pueblo, con República o con Monarquía, con sufragio universal o sin él, con descentralización administrativa o con régimen uniformista y unitario, tendrá que trabajar para poder comer pan, ese pan que sólo con el sudor de la frente se gana, como rezan las Sagradas Escrituras, y no por magia de las pobres teorías humanas, que, después de todo, suelen aprovechar al vendedor y curandero de específicos políticos. El alma del pueblo, obreros de Vasconia, se alimenta de inspiraciones espirituales, de energías de creación, de ideas fecundas, de ideales eternos que, como manantial perenne, refrescan el corazón de las generaciones sucesivas, pero no vive nunca de posturas y periferios políticos: el genio de una raza vive por encima de los moldes políticos y partidistas. Y no olvidéis lo más chocante, y es: que detrás de programas y de partidos separatistas, sólo suele encontrarse la vanidad y la misera pretensión humana de mandar un cabezalla sobre una parodia de reino sin altura.

¿Dónde está la razón del separatismo? Vasconia ha sido grande unida a la suerte de España. Nadie puede negarme esto. Mientras en el Nuevo Mundo sonaban los nombres de guerreros andaluces y extremeños, como conquistadores y colonizadores de tierras y pueblos inmensos, los nombres de los vascos llegaron a los mares a donde ningún argonauta, ni antiguo ni moderno, consiguió alcanzar.

¿Raza fuerte y serena, enamorada del mar, en que se acuna como en el regazo de una madre! En el mar, indomable, y en la tierra, leal. Sobre tu noble y nativo metal, otros echaron la materia vil que falsificó tu naturaleza, siendo el ejemplo vivo y trágico de las transformaciones que una idea satánica puede operar en la naturaleza humana. Yo recuerdo que, en los ya ajeados días de paz, en tus rías tranquilas, tus orfeones entonaban las melodías del cancionero vasco, saturadas de un “folklore” revelador de un corazón sano, de un pueblo bueno y feliz, y entonces asociaba mi mente la comparación que hacían nuestros clásicos castellanos sobre el carácter vasco y el hierro: “Vizcaino es el hierro que os encargo—corto en palabras, pero en obras largo”. Tus fábricas y talleres trepidaban en himnos al trabajo, trabajo que toda España protegía y pagaba contenta; el tributo necesario para que no se apagase el

fuego de vuestros hornos... ¿Dónde, pues, está la razón del separatismo? En nada que sea ni nacional ni histórico. Bastaría recordar los nombres de Blasco de Garay y de Elcano, para comprender que ni el imperio del absolutismo real puede ser un obstáculo al desenvolvimiento del genio de Vasconia.

La felicidad teórica es como el paraíso artificial que proporcionan los estupefactos: no es más que ensueño y, al fin, envenenamiento y muerte. Más cuerdo es tomar lo que razonablemente se os ofrece, que no pretender fundar vuestra vida sobre la ruina de la Nación. En el compromiso solemne que la España nacional ha contraído ante el mundo, por boca del Generalísimo Franco, se consigna que las regiones serán respetadas en sus particularidades y sin mengua de la unidad nacional. Siendo así, ¿qué es lo que puede peligrar en vosotros? Todo el tesoro espiritual de Vasconia pasará íntegro a los días de paz y de convivencia con nosotros. No lo dudéis.

¿A qué luchar más? Acordaos de lo que el poeta Trueba, modelo de sencillez y de transparencia, escribió respirando siempre la vida del pueblo. ¿No recordáis aquella visión poética en la que enseña cómo la libertad absoluta, tanto en la naturaleza como en el mundo humano no produce sino frutos ácidos? Cuando paseéis al lado del monumento que en Bilbao tiene el dulce bardo del pueblo, no os olvidéis de repetir las palabras que pone el cantor en boca de una doncella simbolizadora de las hijas del pueblo.

Dejar ya de luchar y venid a nosotros, ya que en nuestros brazos encontraréis un calor fraternal. Al fin y al cabo, la reintegración tiene que venir. ¿A qué luchar más? Muchas veces, en el mundo histórico, las leyes son tan fatales como en el mundo físico. Vasconia no podrá vivir separada de España, y ésta, por la misma ley de afinidad y unión, aunque quisiera, no podría nunca rechazarla de su seno. Pensad que fué en tierra vasca donde dos generales ilustres se dieron el simbólico abrazo que ha pasado a la Historia con el nombre de “Abrazo de Vergara”. Fueron dos patriotas, hombres de honor y de arraigadas creencias religiosas. Vosotros no podéis ir en matrimonio monstruoso con los rojos, a los que mañana tendríais que combatir ferocemente en defensa de vuestros templos, que serían profanados como lo han sido en todo el territorio rojo.

Ya sé que alguien os murmurará al oído, como las fatídicas sibilas, ideas de odio y de lucha; pero no les creáis. Hacen eso los que suelen medrar en la guerra y se sienten en la paz superados por los que luchan con las nobles armas del trabajo de la mente o de los brazos. Acordaos de aquel obrero que aparece en la taberna (que es el casino del humilde) del drama “Juan José”. Retrata bien la faena de los aventureros políticos. Luchó en una revolución y de ella sacó un balazo y quedarse perniquebrado; en cambio, su jefe político, sacó una cruz y algo más. Decidme: ¿sois ahora más felices que antes? En manera alguna. ¿Son más desgraciados vuestros hermanos de Guipúzcoa ahora que se encuentran reintegrados a España? Bien sabéis que la paz y la vida normal, en la que se da a cada cual lo suyo, reina en Donostia.

Partiremos con vosotros el pan. ¡Venid a nosotros, que os brindamos la paz! Los buenos como vosotros, los que formáis la masa popular, no deben temer nada. Digan lo que os digan los

envenenadores, entre nosotros no se conoce ni el odio ni la venganza. Partiremos el mismo pan con vosotros y comulgaremos en el mismo altar.

¡En el nombre de Dios, hermanos de Vasconia! ¡Evitad más derramamiento de sangre, ya que está en vuestras manos! Mirad que la suerte está echada y que todos nosotros estamos dispuestos a morir antes de dejar a España como presa del monstruo bochevique. ¿No os dice la conciencia que Bilbao, la gran columna de España, no debe ser sacrificada? ¿Consentiréis que el hierro y el fuego acaban con la hija más hermosa de Vasconia? La obra de los siglos y de muchas generaciones no debe ser destruida en un día, en unas horas, como puede ocurrir si la reconciliación no bate sus alas sobre nosotros.

Pensad, hermanos de Vasconia, que la obra de la Historia, es también obra de Dios, porque no es creación artificial, y la Providencia permitió que se realizara. Y esa Historia, que no entiende de programas de política absurda, ha fundido en sus llamas a Vizcaya con el resto de España, pero con sus llamas de creación; que las que destruyen, esas, ya se encargan de encenderlas los comunistas. A vosotros, como a nosotros, os interesa que nada se destruya en el sagrado suelo donde reposan los restos de nuestros antepasados. A los extranjeros que llegan con la tea comunista encendida para arrasar todo lo que sea tradición y cultura cristiana, nada les importa la hecatombe de España. A río revuelto, ganancia de pescadores. Ellos viven de la guerra, mientras otros mueren a causa de ella. Si España se hundiese en el abismo, ¿qué iba a perder con ello el ruso nacido en las estepas pegadas al Asia? Pensad que España no es un pueblo enemigo vuestro, sino el conjunto de hombres afines que, abrazados a vosotros han hundido esa soberbia matrona que se llama España. Es Garay y es Pizarro, es Elcano y es Valdivia, es Roger de Flor y es Cortés; es ese pueblo que un escritor alemán, lleno de asombro, comparó a los superhombres, porque antes que nadie abrazaron la Tierra cruzando mares tenebrosos y desconocidos y pusieron su nombre a la altura de las estrellas. Ese alemán se llama Koelliker. Salisbury nos creyó nación moribunda, pero la sangre brava e indomable de los soldados de España, bien ha demostrado que aún late en sus entrañas el valor que la hizo inmortal.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

“Aurora” Compañía Anónima de Seguros

Domicilio social: ZARAGOZA Incendios - Vida - Robo

Capital social y reservas, más de . . . 22.000.000 de ptas.
Primas recaudadas en 1935, más de . . . 8.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de . . . 12.000.000 »
Sietestros pagados, más de . . . 50.000.000 »

Subdirector en Palencia: Aquilino García González. Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

Dr. Ledo PIEL Y SIFILIS

Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús

Habiendo sido quemada y destruida por los rojos de Barcelona nuestra casa de la Ciudad Condal, se solicita encarecidamente a los suscriptores de la revista “Anales de Nuestra Señora del S. C. de Jesús”, envíen sus nombres y dirección correspondiente a su director, R. P. Castellvi, Misioneros del S. C. en Logroño (teléfono 1666), dirigiéndose igualmente a dicho religioso para todo lo que se refiera a la Asociación, cultos a la Virgen y demás obras. Logroño, 10-IV-1937.

Un periodista francés en Salamanca Millán Astray dice...

(Exclusiva para EL DIA en esta provincia) PARIS.—“Le Journal” publica el siguiente artículo de su enviado Max Massot:

“En Salamanca me he encontrado de repente ante él. La casualidad de un hallazgo en el hotel. Él, es Millán Astray, fundador, animador y jefe de la Legión extranjera española. Un hombre bastante alto, delgado, sin edad. Pero una llama que se le advierte invencible, le mantiene tieso y con la flexibilidad de un teniente, con esa indefinible nobleza involuntaria, absolutamente desprovista de dureza, que es la marca de la sangre.

Su aspecto es terrible. Un cristal negro, cubre toda la órbita derecha de una mancha negra cuadrada. Bajo la mejilla izquierda, muestra un agujero como para introducir el dedo pulgar. Y la manga de su uniforme, en el mismo lado, huelga vacía desde el hombro.

He rechazado la idea de hablar con él, si no consentía en sentarse. Un hombre que ha sabido dar una misma alma a diez mil soldados de fortuna, merece que se le hable de pie. Y me ha dicho con una voz breve, enérgica, que sabe mostrar diez matices en veinte palabras:

—Un hombre que ha hecho la gran guerra en el Ejército francés, no tiene que hablar de pie a nadie. Usted quiere que yo le hable con el corazón abierto. Corozco bien a la Francia canalla, nada les importa la hecatombe de España. A río revuelto, ganancia de pescadores. Ellos viven de la guerra, mientras otros mueren a causa de ella. Si España se hundiese en el abismo, ¿qué iba a perder con ello el ruso nacido en las estepas pegadas al Asia? Pensad que España no es un pueblo enemigo vuestro, sino el conjunto de hombres afines que, abrazados a vosotros han hundido esa soberbia matrona que se llama España. Es Garay y es Pizarro, es Elcano y es Valdivia, es Roger de Flor y es Cortés; es ese pueblo que un escritor alemán, lleno de asombro, comparó a los superhombres, porque antes que nadie abrazaron la Tierra cruzando mares tenebrosos y desconocidos y pusieron su nombre a la altura de las estrellas. Ese alemán se llama Koelliker. Salisbury nos creyó nación moribunda, pero la sangre brava e indomable de los soldados de España, bien ha demostrado que aún late en sus entrañas el valor que la hizo inmortal.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

venta para el pueblo francés los mismos reproches que se dirigen a un hermano querido y admirado. Vaya y vea. Por todas partes en la España liberada verá usted la vida en su ritmo normal. Irá a un restaurant y comerá lo que quiera; irá a dormir a un hotel y el hotelero no abusará. Los tribunales juzgan y los profesores enseñan. ¿Puede ser esto el fruto de un movimiento de ambiciosos, la consecuencia provocada por los sabios? Nuestro Generalísimo es, además, un hombre de Estado y Europa se dará cuenta bien pronto.

Vaya usted a ver cómo nos batimos. Poseemos algo que vale más que todos los cañones de enfrente. Es la fe, nuestra fe. Se dice que transporta las montañas. Yo digo que está próximo el día en que ella nos devolverá a España. Pero a su tiempo, porque no queremos con vertirla en un montón de ruinas. ¿La Legión? Cada una de sus divisiones ha perdido tres veces sus cuadros. Pero el Tercio es hoy más grande que nunca. Ame usted a España. Tiene ella la honra de ser la muralla de la civilización. Buenos días, señor.

Una taberna llena de requetés cubiertos con capotes color de tierra, milicianos de Renovación, gorros azules de los rangistas, y aquí y allí un rostro inesperado de muchacho que desgrana una risa alegre. Hay allí hombres que llevan la Cruz de Borgoña bordada sobre el capote encima del corazón y otros que, a la manera de los cruzados, llevan como una gorguera con la cruz de Santiago, que se diría hecha con cuatro cuchillos opuestos. Por estos emblemas, el carlista y el alfonsino han guerreado duramente unos contra otros en el siglo pasado. Su lucha fué sin cuartel. Y hoy, ambos de acuerdo, deben vasos de jerez en mano, con los nacionales-sindicalistas, sedientos de justicia social. La unión es tan materialmente visible como la lluvia o el sol. Las palabras de Millán Astray me resuenan aún en los oídos entre el ruido de las copas y el humo de los cigarrillos. La fe... la unión... y de repente veo ante mí un mozo alto, rubio, de ojos azules. Lleva el uniforme kaki de los legionarios. Los cabellos, casi afeitados, parecen en sus sienas una aureola dorada bastante rara aquí. Pero lo que llama mi atención es un brazalete negro, amarillo y rojo que cubre en parte su mano derecha. Es un belga.

Herido en la explosión de un obús, quedó en seguida de curarse a incorporarse a su cuerpo. Es un mecánico que se ha enrolado porque es católico y detesta la tiranía comunista. Se le quería forzar a sindicalista. Su alma flamea es una mezcla de misticismo y de bravura. Hemos hablado largamente de la Legión española, de su actuación, de sus pérdidas, de su misión singular. Hemos terminado por el capítulo de los oficiales. Y he aquí, textualmente recogidas, las palabras del soldado:

—Por encima de todo están los oficiales de la Legión. Nunca se ha oído a uno de ellos decir a sus hombres: ¡Id ahí!; sino siempre: Voy allí, seguidme. Algunos imbéciles (se expresaba en otros términos más energéticos), han dicho que aquí se nos maltrataba. Es falso. Yo solamente recuerdo una excepción: un día recibí un golpe del bastón de mi capitán. Era por permanecer tumbado para fuir de las balas. Pero él continuaba de pie”.—LOGOS.

Jose Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan). PALENCIA

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO. Electro-radiólogo. MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos). PALENCIA

SE VENDE un carro de varas, seminuevo; un macho de once años, estatura regular, y arros para éste. Para tratar con Augusto Abia, de Soria. PALENCIA

OCASION: Prismáticos larga vista y gemelos de campo, en buen uso, se compran por su valor en la relojería de Cieza. Mayor Pral., 108.

SE NECESITA auxiliar para Secretaria; se le dará piso y gratificación. Informes de una a tres, en Mayor Pral., 128, segundo.

SE VENDEN 42 reses lanaras emparejadas y 17 borricas. Lorenzo Marino, en Villota del Duque.

SE VENDE un par de mulas de tres años, domadas, de talla siete cuartas y cuatro dedos, terrenas; para tratar en Soadilla del Camino. Julio Tapia. PALENCIA

SE VENDEN 47 ovejas emparejadas. Simón Pozo, en Quintanilla de Onsoña.

SE VENDEN 500 cántaros de vino, en Pozo de Urama. Victoriano Domínguez.

SEGADORA. Se vende una máquina “Cormick”, o se cambiaba por ganado vacuno o caballar. Informará Benigno Herrero, en Villabermudo.

CASA, se vende, Manflorido, 3. Dos patios grandes, seis vecinos, buena producción, por poco dinero. Razón: Colón, 6. E. Vicario.

OPTICA SALAMANCA. DESPACHO DE RECETAS. MAYOR, 53.

Si se aproxima tu boda, “pa” que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA. Mayor, 78 y 86.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Las gloriosas jornadas del domingo y lunes en los frentes de Madrid

Brigadas enteras rojas quedaron destrozadas

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

AVILA, 12 (doce noche).—El castigo que nuestros soldados impusieron a los rojos el sábado, cuando atacaron simultáneamente por los diversos sectores, ha tenido la virtud de deshacer la ofensiva general.

Durante el día del domingo, el enemigo, aunque ha continuado presionando, lo ha hecho con menor intensidad, y su actuación se ha dirigido más que al intento de desalojar nuestras posiciones, a salvar del peligro a las fuerzas rojas que el sábado quedaron envueltas por la hábil maniobra de los soldados nacionales.

En uno de los ataques que los marxistas llevaron a cabo en el sector de Las Navas-Robledo, llegaron hasta muy pocos metros de nuestras líneas. Las bravas milicias nacionales, auxiliadas por la Infantería, atacaron por el flanco y la espalda del enemigo que se aproximaba a nuestras posiciones, cortándole así la retirada.

Una de nuestras baterías se encargó de batir las concentraciones enemigas que se encontraban más alejadas y hubieran podido acudir en auxilio de sus compañeros cercados.

Llegó la noche, y si bien continuó el tiroteo de fusilería, la actividad bélica quedó en suspenso hasta la mañana del domingo, en que el enemigo reanudó su actividad.

Durante la noche, el enemigo se había ocupado de la evacuación de sus heridos y de parte del material de guerra. No pudieron salvarlo todo, y una gran parte quedará en nuestro poder. Virtualmente lo está ya, puesto que las fuerzas rojas que ocupan otras posiciones más de retaguardia no intentan, y aun cuando lo intenten es en vano, aproximarse a sus compañeros cercados, porque se lo impiden las cortinas de fuego de nuestra artillería.

Si bien en el sector de Robledo de Chavela el enemigo no ha empleado brigadas internacionales, se ha notado la presencia de oficiales franceses, que han dirigido los ataques que tan rotundo fracaso han tenido.

Por varios evadidos que se han pasado a nuestras líneas en el sector de Navalgamella, se ha podido comprobar que las fuerzas de choque rojas están constituidas por el batallón de Teruel, que ha quedado diezmado.

La idea de la magnitud del desastre sufrido por el enemigo en sus intentos de ataques de estos días en los distintos sectores...

La vigilancia por los nacionales del acceso al puerto de Bilbao

El Gobierno inglés espera que ningún armador británico enviará sus barcos a la zona peligrosa

LONDRES.—El jefe del Gobierno inglés ha reiterado en la Cámara sus conocidas advertencias dirigidas a los buques mercantes británicos sobre la conveniencia de no intentar su entrada en el puerto de Bilbao y el propósito comunicado a los buques de guerra de proceder a la detención de aquellas unidades mercantes de la misma nacionalidad que se aproximan a la zona peligrosa del mencionado puerto.

El mismo presidente del Consejo declaró que el Gobierno espera que ningún armador inglés enviará sus barcos mercantes a Bilbao.

SALAMANCA.—Se anuncia que los barcos ingleses que se dirigen a Bilbao y que han recibido orden de regresar a sus bases, iban cargados de víveres y con el propósito de cargar mineral de hierro, en virtud de un convenio reciente que se dice acordado con el gobierno de Valencia por valor de tres millones de libras, para poder atender Inglaterra al problema del rearme.

La Justicia del nuevo Estado dará a cada ciudadano: "Casa limpia en que habitar, pan blanco para comer, un libro para leer y un Cristo para besar."

GOBIERNO MILITAR

Importante donativo de Tabanera de Cerrato. Ha hecho entrega en este organismo en el día de hoy, don Braulio García Montes, de la cantidad de dos mil trescientas noventa pesetas, recaudadas en suscripción voluntaria en el pueblo de Tabanera de Cerrato, para engrosar la suscripción nacional con destino al Ejército y Milicias.

Por su parte, el pueblo de Villaherros ha entregado 55,3 pesetas con igual destino, y el maestro nacional y niños de la escuela del pueblo de Ventanilla, 3,50.

OTRO DONATIVO. Con esta fecha ha hecho entrega en este organismo de la cantidad de 15 pesetas la Confraternidad de San Vicente de Paul del pueblo de Villaherros, con destino a engrosar la Suscripción Nacional a favor del Ejército y Milicias.

Querían impedir con este ataque general la ofensiva definitiva de los nacionales contra Bilbao

res de Madrid el hecho de que, según los comunicados oficiales, las bajas marxistas ascienden a doce mil, de las cuales en su tercera parte son de muertos.

Brigadas internacionales enteras han quedado deshechas en el campo de la lucha. Entre ellas, la Brigada Dimitroff ha sido completamente aniquilada; de la brigada Thaelman sólo quedan dos batallones, y de la famosa brigada de campesinos, al decir de los prisioneros, han quedado escasamente doscientos hombres.

El enemigo lanzó al asalto en el día de ayer nuevas brigadas internacionales, en número de cuatro, que protegidas por gran número de tanques presionaron sobre nuestras posiciones. (El autor de esta crónica, al llegar aquí, describe las operaciones realizadas el domingo en el frente de Madrid y que tan feliz éxito tuvieron para nuestros bravos soldados. Por quedar ya consignadas estas operaciones en el parte oficial, hacemos omisión de ellas aquí, para continuar con las operaciones de ayer lunes.)

En el día de hoy, lunes, el enemigo no se ha empleado con la acometividad e intensidad que en días anteriores.

Los desastres sufridos han merecido considerablemente el ánimo de los milicianos marxistas, que si han amagado con algún golpe ha sido para atender a las órdenes de Madrid de contribuir sea como sea a la ofensiva general con que el mando marxista quiere librar del ataque definitivo a Bilbao.

Prisioneros rojos han confirmado las declaraciones ya conocidas de haber recibido órdenes terminantes de intentar romper nuestras líneas por Robledo de Chavela y Las Navas y llegar, si era posible, hasta las proximidades de Avila.

La realidad ha demostrado bien a las claras a los marxistas cuánto pueden sus intentos, ante el valor de nuestros soldados. No sólo no han roto nuestras líneas, sino que no han adelantado ni un solo metro de las líneas que ocupaban.

En el sector de Robledo, las fuerzas marxistas, tras intensa preparación artillera, se lanzaron en masa sobre una de nuestras posiciones defendida por falangistas. Dejaron éstos llegar al enemigo hasta las mismas alambradas que rodean el pueblo. Llegaron incluso los atacantes a conducir ametralladoras muy cerca de nuestras líneas.

En este día lluvioso, de cielo gris, poco propicio a las actividades bélicas, hemos recorrido una vez más la línea de nuestras posiciones avanzadas, donde hemos llegado a avanzadillas que solo distan unos 200 metros de las trincheras bolcheviques.

La tranquilidad era esta mañana casi absoluta en todo el frente. En cerca de tres horas no hemos oído más que el ruido de cañonazos, una ráfaga de fusil y hasta un cantar de disparos, a los que la resonancia de los montes hacía parecer nutrido tiroteo.

Entre ambas alturas la recta es la cadena montañosa donde radica la resistencia bolchevique con el alto de Cany, pausar, el de Zabaleta, los tres Inchorra y el de Elgueta, que corta la visión de Elorrio.

En estas condiciones no es posible operar por tierras vizcainas. Demasiado temible es el enemigo del propio terreno para que sus riesgos sean redoblados con los de un tiempo que persiste en ser malo.

No podemos olvidar que el territorio es que ahora se opera es uno de los más escabrosos de España, en el que se suceden las montañas de escarpadas alturas y laderas cubiertas de hierba, con pendientes muchas de ellas de más de 45 grados, que constituyen una defensa natural inexpugnable cuando se ha de escalarlas a pecho descubierto, fusil en ristre y con in-

minente riesgo de rodar por la falda de la montaña si se da un paso en falso.

Ni ayer domingo ni hoy lunes, ha podido actuar nuestra Aviación, no ya en vuelo de castigo, pero ni siquiera de reconocimiento. Y sabido es que en una guerra moderna y montañosa la aviación juega papel decisivo, porque no es posible escalar a pecho descubierto montañas tan imponentes como las vizcainas sin una preparación previa de la Aviación que destruya defensas, debilite resistencias y allane un paso difícil.

En este día lluvioso, de cielo gris, poco propicio a las actividades bélicas, hemos recorrido una vez más la línea de nuestras posiciones avanzadas, donde hemos llegado a avanzadillas que solo distan unos 200 metros de las trincheras bolcheviques.

La tranquilidad era esta mañana casi absoluta en todo el frente. En cerca de tres horas no hemos oído más que el ruido de cañonazos, una ráfaga de fusil y hasta un cantar de disparos, a los que la resonancia de los montes hacía parecer nutrido tiroteo.

Entre ambas alturas la recta es la cadena montañosa donde radica la resistencia bolchevique con el alto de Cany, pausar, el de Zabaleta, los tres Inchorra y el de Elgueta, que corta la visión de Elorrio.

Ayer perdieron ocho carros de asalto rusos

Entretanto, nuestras tropas hicieron una salida y cogieron al enemigo entre dos fuegos, y atacado por los flancos y por detrás se vió obligado a abandonar su intento. Muchos de los asaltantes fueron hechos prisioneros. Los más quedaron tendidos en el campo, en su mayor número muertos.

Nuestras tropas se apoderaron de dos ametralladoras, treinta fusiles, muchas municiones y otros elementos bélicos. Mal tiempo ha hecho hoy en las posiciones de la Sierra. Un furioso vendaval ha presidido la jornada y han alternado los chubascos de agua y nieve.

A ratos lució también el sol, para que el día fuese todo lo variado posible. Puede juzgarse del quebranto sufrido por el enemigo en el frente de Madrid por el hecho de que el día de hoy no se han lanzado sobre ellos con bombas y al arma blanca, produciéndoles una espantosa carnicería. Frente a nuestros parapetos más de trescientos muertos y una cantidad enorme de armamento. Quedaron inutilizados otros dos carros rusos. Suele, por tanto, a diez, la cifra de los destrozados en el día de hoy.—LOGOS.

Después de una intensa preparación artillera, en la mañana de hoy atacó en el sector comprendido entre el Cerro del Aguila, Cuesta de las Perdices y Sicilia Molinero. Nuestras fuerzas rechazaron con igual brío que en jornadas anteriores estas intentonas de los rojos. Seis carros rusos fueron pasto de las llamas y otros dos quedaron inutilizados por el certero fuego de nuestros cañones antitanques.

El enemigo se vió precisado a huir a la desbandada en dirección a la Playa de Madrid, situada, como es sabido, al borde de la carretera del Pardo.

A última hora de la tarde nos dicen que el enemigo volvió a repetir el ataque contra nuestras fuerzas por el sector del Cerro del Aguila y una vez más fueron rechazados con el coraje de siempre, pues los legionarios de la quinta bandera dejaron acercarse a los marxistas hasta muy pocos metros de las trincheras, hasta hacerles creer que habían sido abandonadas éstas, y cuando estuvieron al alcance de su mano se lanzaron sobre ellos con bombas y al arma blanca, produciéndoles una espantosa carnicería. Frente a nuestros parapetos más de trescientos muertos y una cantidad enorme de armamento. Quedaron inutilizados otros dos carros rusos. Suele, por tanto, a diez, la cifra de los destrozados en el día de hoy.—LOGOS.

El mal tiempo impide toda actividad en el frente de Vizcaya

La caída de Bilbao es sólo un sencillo problema de espera, hasta que amaine el temporal, ya que su suerte está más que decidida

VITORIA.—Decididamente el tiempo se ha hecho rojo. Es un fenómeno que venimos observando en todos los momentos decisivos de las grandes ofensivas nacionales. Cuando el empuje de nuestras columnas logra quebrantar las líneas de defensa marxistas, cuando el quebranto enemigo es tan grande que demuestra diáfana la posibilidad de arrancar a sus garras un nuevo trozo de terreno irredento, cuando la resistencia contraria se tambalea después de un avance que añade nuevas glorias a las que nuestras tropas conquistan luchando cara a cara y a pecho descubierto, vienen unas jornadas de mal tiempo a prolongar la agonia del enemigo y a paralizar nuestra actividad.

Así en Madrid, así en Guadalajara y así en Vizcaya, baulante rojo, cuya suerte está ya decidida, que espera tan sólo unos días favorables y el ataque para que caiga integramente en manos del Ejército nacional.

Vizcaya, repetimos, no ha sido excepción de esta regla. Desde que en sus frentes comenzaron las operaciones tan victoriosamente culminadas en su primera etapa, no ha habido dos días seguidos de buen tiempo.

El día de hoy ha sido pésimo. Luego de una noche estruendosa y prometedora de sol radiante, amagado con el cielo cargado de nubes y después cayó una lluvia densa y copiosa como la que suele descargar frecuentemente por estas elevadas alturas, que cubre caminos y senderos de un barro pegajoso y resbaladizo que amenaza constantemente con un salto en los abismos de las barrancadas a todo el que se atreve a poner el pie en ellos.

En estas condiciones no es posible operar por tierras vizcainas. Demasiado temible es el enemigo del propio terreno para que sus riesgos sean redoblados con los de un tiempo que persiste en ser malo.

No podemos olvidar que el territorio es que ahora se opera es uno de los más escabrosos de España, en el que se suceden las montañas de escarpadas alturas y laderas cubiertas de hierba, con pendientes muchas de ellas de más de 45 grados, que constituyen una defensa natural inexpugnable cuando se ha de escalarlas a pecho descubierto, fusil en ristre y con in-

minente riesgo de rodar por la falda de la montaña si se da un paso en falso.

Ni ayer domingo ni hoy lunes, ha podido actuar nuestra Aviación, no ya en vuelo de castigo, pero ni siquiera de reconocimiento. Y sabido es que en una guerra moderna y montañosa la aviación juega papel decisivo, porque no es posible escalar a pecho descubierto montañas tan imponentes como las vizcainas sin una preparación previa de la Aviación que destruya defensas, debilite resistencias y allane un paso difícil.

En este día lluvioso, de cielo gris, poco propicio a las actividades bélicas, hemos recorrido una vez más la línea de nuestras posiciones avanzadas, donde hemos llegado a avanzadillas que solo distan unos 200 metros de las trincheras bolcheviques.

La tranquilidad era esta mañana casi absoluta en todo el frente. En cerca de tres horas no hemos oído más que el ruido de cañonazos, una ráfaga de fusil y hasta un cantar de disparos, a los que la resonancia de los montes hacía parecer nutrido tiroteo.

Entre ambas alturas la recta es la cadena montañosa donde radica la resistencia bolchevique con el alto de Cany, pausar, el de Zabaleta, los tres Inchorra y el de Elgueta, que corta la visión de Elorrio.

También en el Sur los nacionales obtuvieron eficaces triunfos en las dos últimas jornadas

En el sector de Villaharta nuestros hombres dispersaron a los comunistas causándoles enormes pérdidas durante la persecución

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

CORDOBA.—Dos formidables descabros sufridos durante la semana última por las fuerzas marxistas que intentaron atacar por el sector de Villaharta-Peñarroya, demuestran que no hay dos sin tres.

En efecto, persitiendo en sus propósitos suicidas de apoderarse de la carretera han soportado los rojos en la mañana de ayer el tercer descabro, posiblemente el más doloroso para ellos por el número de bajas que han tenido y por la cuantía e importancia del material abandonado.

Y no fué solamente una reacción vigorosa lo de nuestras fuerzas. Lo que había comenzado siendo una réplica energética se convirtió, ante la falta de moral y de calor combativo del enemigo, primero en avance incontentible, y después en persecución de las bandas rojas dispersadas.

En el sector de Villaharta, los marxistas llevaron a cabo un ataque apoyándose en varios tanques.

Las avanzadas de nuestras líneas, guarnecidas en aquella zona por falangistas gaditanos, tuvieron un comportamiento ejemplar.

A poco de iniciado el contra-

ataque por nuestros hombres, los milicianos comunistas empezaron a vacilar y no duró muchos instantes su vacilación.

Las líneas comenzaron a dispersarse, y ante el fusil de nuestros soldados no existió ya enemigo por ningún lado.

En el sector de Peñarroya el ataque fué con más elementos, y con más energía y dureza fueron rechazados los milicianos que atacaron.

Cooperó en el contraataque por esta zona nuestra aviación, que bombardeó las concentraciones enemigas, produciendo una mortandad crecidísima entre ellas.

Muy cerca de 400 cadáveres dejaron los rojos sobre el campo. Porque no se conformaron a resistir victoriosamente la arremetida marxista, una vez dominado el empuje del enemigo ante nuestros parapetos, las guarniciones de nuestras trincheras saltaron fuera de sus posiciones y persiguieron a los milicianos comunistas con bombas de mano y fuego de ametralladoras.

Fué tal el espíritu con que nuestros hombres combatieron que llevaron sus banderas hasta las primeras posiciones rojas, que fueron ocupadas sin resistencia por haber emprendido la huida previamente los encargados de defenderlas. En una trinchera fueron cogidos algunos prisioneros.

Han manifestado que se había encargado de la ofensiva roja un batallón internacional que había quedado diezmado por nuestro fuego.

Las fuerzas marxistas de este sector, con el castigo sentido hoy y el descabro de los días anteriores, pueden considerarse aniquiladas.

Especialmente de las brigadas internacionales, muy pocas compañías deben estar en condiciones de intentar nuevos golpes de mano.

Después de la última arremetida roja todo el sector ha quedado libre de enemigos.

Además, las posiciones dominantes están en su totalidad en nuestro poder, ya que alguna colina o montículo que ocupaban los rojos ha sido conquistado.

Muy cerca de 400 cadáveres dejó el enemigo en el sector de Peñarroya donde los ataques fueron dirigidos queriendo gran victoria

ataque por nuestros hombres, los milicianos comunistas empezaron a vacilar y no duró muchos instantes su vacilación.

Las líneas comenzaron a dispersarse, y ante el fusil de nuestros soldados no existió ya enemigo por ningún lado.

En el sector de Peñarroya el ataque fué con más elementos, y con más energía y dureza fueron rechazados los milicianos que atacaron.

Cooperó en el contraataque por esta zona nuestra aviación, que bombardeó las concentraciones enemigas, produciendo una mortandad crecidísima entre ellas.

Muy cerca de 400 cadáveres dejaron los rojos sobre el campo. Porque no se conformaron a resistir victoriosamente la arremetida marxista, una vez dominado el empuje del enemigo ante nuestros parapetos, las guarniciones de nuestras trincheras saltaron fuera de sus posiciones y persiguieron a los milicianos comunistas con bombas de mano y fuego de ametralladoras.

Fué tal el espíritu con que nuestros hombres combatieron que llevaron sus banderas hasta las primeras posiciones rojas, que fueron ocupadas sin resistencia por haber emprendido la huida previamente los encargados de defenderlas. En una trinchera fueron cogidos algunos prisioneros.

Han manifestado que se había encargado de la ofensiva roja un batallón internacional que había quedado diezmado por nuestro fuego.

Las fuerzas marxistas de este sector, con el castigo sentido hoy y el descabro de los días anteriores, pueden considerarse aniquiladas.

Especialmente de las brigadas internacionales, muy pocas compañías deben estar en condiciones de intentar nuevos golpes de mano.

Después de la última arremetida roja todo el sector ha quedado libre de enemigos.

Además, las posiciones dominantes están en su totalidad en nuestro poder, ya que alguna colina o montículo que ocupaban los rojos ha sido conquistado.

Se sabe que el general Quiroga de Llano, muy satisfecho por el resultado del contraataque, ha hecho una proposición de varias recompensas.

Continúa la aviación nacional su obra eficazísima en los pueblos y posiciones de los rojos.

Ayer voló sobre Andújar y dejó varias bombas.

Varios aparatos rojos que se fueron a su paso no se decidieron a trabar combate al ver cómo el primero que pretendía dificultar la misión de nuestras águilas caía a los pocos instantes en tierra alcanzado por el plomo de las ametralladoras de uno de nuestros "cazas".

Se está celebrando con especial solemnidad, el septenario consagrado al glorioso Patriarca San José, por los asociados a la Corte de Honor y mañana, fiesta del Patronato de Santo Patriarca, y último día del septenario, a las ocho y media, misa de comunión general para todos los asociados a la Corte de Honor de San José, además devotos que quieran participar con la Sagrada Comunión.

A las once, misa solemne celebrada por un escogido cuerpo. Por la tarde, a las siete y cuarto, exposición de San Damián, estación, rosario, ejercicio del septenario, motete de Santos, misa por el alma de P. Cecilio Morán, reserva y eucaristía al Santo Patriarca.

Se suplica la asistencia a todos los cultos en honor del Patrono de la Iglesia el gloriosísimo Patriarca San José.

Asistirá a la reserva y eucaristía la bendición con el Santo nuestro Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Sevilla.

EN LAS MM. DOMINICAS DE LOS DOSAS. Ha fallecido la R. M. R. de Jesús Padierna, a los 80 años de edad y 33 de profesión religiosa.

Mañana, Dios mediante, a las nueve y media de la mañana serán los funerales y acto seguido el oficio de sepultura, participando la asistencia en el templo.

LEA USTED EL DIA DE PATRIARCA. drático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid. Don Tomás Gómez Pineda, catedrático de Derecho de la Universidad de Valladolid. Don Isaac Costero Turiso, catedrático de Histología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

Don Andrés Torre Ruiz, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid.

Se dice que Aguirre estudia una fórmula

SAN SEBASTIAN.—Según noticias fidedignas, Aguirre continúa en Bilbao, estudiando una fórmula de capitulación, que se meterá a las autoridades nacionales.

EVACUACION. VITORIA.—Los fugitivos de Bilbao declaran que el gobierno vasco ha decidido enviar a Francia a los varones de más de 40 años y a los de menos de 18, movilizándolo a todos los demás.

MAÑANA HABRA CLASES. Por el Rectorado se ha dispuesto que el día 14 de los corrientes se den normalmente las clases en todos los grados de la enseñanza en los distintos centros docentes del distrito universitario de Valladolid, al que pertenece Palencia.

MAESTROS PARA VIZCAYA. Asimismo se hace público que maestros y maestras concursantes que no hayan sido propuestos y que deseen desempeñar plazas en Vizcaya con carácter provisional e interino, lo manifiesten directamente al rectorado.—El jefe interino de la Sección Administrativa.—L. Franco.

SEPARADOS DEFINITIVAMENTE. Han sido separados definitivamente del servicio con baja en el escalafón e inhabilitación para el desempeño de cargos directivos y de confianza los siguientes catedráticos: Don Mariano Velasco Durán, catedrático de la Facultad de Ciencias en la Universidad de Zaragoza.

Don Felipe Jiménez Asúa, de la Facultad de Medicina en la misma Universidad. Don Félix Monterde Fuentes, de la misma Facultad y Universidad.

Don Francisco Hernández Borro, de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza. Don Gumersindo Sánchez Guisande, de la Facultad de Medicina en la Universidad de Zaragoza.

Don Enrique Rodríguez Mata, de la Facultad de Derecho en la misma Universidad. Don Rafael Sánchez Ventura, profesor auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras de la misma Universidad.

Don Juan María Aguilár y Calvo, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla.

Don Andrés Torre Ruiz, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid.

Don Tomás Gómez Pineda, catedrático de Derecho de la Universidad de Valladolid.

Don Isaac Costero Turiso, catedrático de Histología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

Don Andrés Torre Ruiz, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid.

Don Tomás Gómez Pineda, catedrático de Derecho de la Universidad de Valladolid.

Don Isaac Costero Turiso, catedrático de Histología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

Don Andrés Torre Ruiz, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid.

Sección de cultos

Se está celebrando con especial solemnidad, el septenario consagrado al glorioso Patriarca San José, por los asociados a la Corte de Honor y mañana, fiesta del Patronato de Santo Patriarca, y último día del septenario, a las ocho y media, misa de comunión general para todos los asociados a la Corte de Honor de San José, además devotos que quieran participar con la Sagrada Comunión.

A las once, misa solemne celebrada por un escogido cuerpo. Por la tarde, a las siete y cuarto, exposición de San Damián, estación, rosario, ejercicio del septenario, motete de Santos, misa por el alma de P. Cecilio Morán, reserva y eucaristía al Santo Patriarca.

Se suplica la asistencia a todos los cultos en honor del Patrono de la Iglesia el gloriosísimo Patriarca San José.

Asistirá a la reserva y eucaristía la bendición con el Santo nuestro Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Sevilla.

EN LAS MM. DOMINICAS DE LOS DOSAS. Ha fallecido la R. M. R. de Jesús Padierna, a los 80 años de edad y 33 de profesión religiosa.

Mañana, Dios mediante, a las nueve y media de la mañana serán los funerales y acto seguido el oficio de sepultura, participando la asistencia en el templo.

LEA USTED EL DIA DE PATRIARCA. drático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid. Don Tomás Gómez Pineda, catedrático de Derecho de la Universidad de Valladolid.

Don Isaac Costero Turiso, catedrático de Histología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

Don Andrés Torre Ruiz, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid.

Don Tomás Gómez Pineda, catedrático de Derecho de la Universidad de Valladolid.

Don Isaac Costero Turiso, catedrático de Histología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

Don Andrés Torre Ruiz, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid.

Don Tomás Gómez Pineda, catedrático de Derecho de la Universidad de Valladolid.

Don Isaac Costero Turiso, catedrático de Histología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

Don Andrés Torre Ruiz, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid.